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Наші координатори
ЛОГВІНОВА Марія Володимирівна, МИКИТИН Юрій Іванович, РОМАНКО    

Світлана Миколаївна, ЗОЗУЛЯК Ольга Ігорівна, СІЩУК Ліліана Василівна, ТОНІЄВИЧ
Євгенія Дмитрівна, ГАНКЕВИЧ  Ольга Михайлівна, 

 КОЗИЧ Ігор Васильович, КВАСНИЦЯ Степан Мирославович
Хто ми? Редколегія

Белюженко Юліана – 3 курс, Радишевська Зоряна – 4 курс, Корицька Ірина – 4 курс, 
Грицак Надія – 4 курс, Бугара Оксана – 3 курс, Гладка Оксана – 2 курс, Затолюк Мар’яна 

– 2 курс, Гретчук Любов – 1 курс, Дідух Анастасія – 1 курс, Середюк Ольга – 3 курс, 
Жукевич Марія – 1 курс, Харченко Аліна – 4 курс юридичного коледжу.

І. Б. Саракун
НОВАЦІЇ ПРАВОВОГО

 РЕГУЛЮВАННЯ ОБІГУ АКЦІЙ  
В ДЕПОЗИТАРНІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ

(продовження)

Л. В. Сіщук
МІСЦЕ ДОГОВОРУ ЗЛИТТЯ 
(ПРИЄДНАННЯ) В СИСТЕМІ 

ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВИХ ДОГОВОРІВ

Шановний Володимире Васильовичу!
Прийміть вітання у День Вашого ЮВІЛЕЮ !

Вісім десятиліть - важлива та достойна дата у Вашому багатогран-
ному житті. Прожиті роки вмістили в себе безліч звершень, перемог, 
реалізованих творчих задумів. Із професійним  становленням розкрив-
ся Ваш безмежний талант на ниві науки, судової системи, утвердженні 
приватноправових засад в усіх сферах життєдіяльності. Які б посади Ви 
не обіймали - всюди Ви яскравий приклад для наслідування як фахівець 
своєї справи, вмілий організатор, талановитий науковець.

Ось уже понад два десятиліття Вашої діяльності тісно пов’язані з Юри-
дичним інститутом. Ваша кропітка та віддана праця, життєві принципи, 
знання та досвід стали надійною опорою подальшого поступу Юридич-
ного інституту на теренах правничого освітянського простору.

Бажаємо Вам міцного здоров’я, успіху та Божого благословення в усіх 
Ваших починаннях, щастя Вам і Вашим близьких!

З повагою, 
колектив  Юридичного інституту

13-14 грудня 2013 року на базі Юри-
дичного інституту Прикарпатсько-
го національного універ-ситету ім. 
В.Стефаника відбувся II Всеукраїнський 
конкурс «Вдосконалення правового ре-
гулювання корпоративних відносин».                                                                    

стор. 3

Позиції Вищого 
адміністративного 

суду України 
щодо окремих пи-
тань юрисдикції 

адміністративних 
судів

стор. 11

ІНТЕРВ’Ю 
з партнером Юридичного агентства 

«Шевчук та партнери»
 Олексієм Шевчуком

стор. 6

Перемога знову у юристів!
У студентської молоді універ-

ситету завершився спортив-
ний сезон 2013 року. Не секрет, 
що одне із головних виховних 
та спортивно-масових заходів 
є щорічні спартакіадні баталії, 
які відбуваються на домашній 
спортивній арені Прикарпатського 
національного університету імені 
Василя Стефаника, до яких все 
більше залучаються наші студенти, 
змагаючись за найвищі підніжжя 
п’єдесталу пошани. 

стор. 4

ІІ Міжнародний форум з 
практики Європейського 

суду з прав людини
стор. 15

Візит професора 
Орегонського університету 

Джона Бонайна
стор. 2
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Візит професора 
Орегонського університету Джона Бонайна

10 грудня 2013 року в Юри-
дичний інститут відвідав за-
сновник однієї з перших юри-
дичних клінік в США та першої 
у світі у сфері екологічного права 
(1978 р.) професор Орегонського 
університету Джон Бонайн. 

Професор прочитав лекцію 
студентам, на якій обговорю-
вались проблеми екологічного 
права а також проблеми 
конституційних прав люди-

ни, зокрема, права на свободу 
зібрань. 

Крім того, відбулась зустріч 
з консультантами Юридичної 
клініки, під час якої професор 
разом зі студентами обговорю-
вали перспективи застосування 
позовів в інтересах необмежено-
го кола осіб (класових позовів) у 
сфері захисту прав споживачів, 
екологічних прав та корпоратив-
них прав.  

Вечорниці на Андрія
У переддень святкування Дня Святого Андрія у 

Юридичному інституті було проведено Андріївські 
вечорниці, які є доброю щорічною традицією для 
викладачів та студентів Юридичного інституту. 
Студенти Юридичного інституту 1-5 курсів, які 
беруть участь у драмгуртку (за керівництвом С. 
Саветчука), доклали всіх зусиль до того, щоб захід, 
проведений у актовій залі Юридичного інституту, 

був яскравим, цікавим та видовищним і вкотре до-
вели, що студенти Юридичного інституту – дуже 
талановиті та різнопланові особистості. На сцені 
лунали народні ворожіння, жарти та мелодійні 
народні пісні, а в глядацькому залі панувала 
сімейна тепла атмосфера. 

Велика подяка усім, хто долучився до підготовки 
даного заходу!

Moris Group – це юридична компанія, що надає 
комплексні кваліфіковані послуги в галузі українського 

та міжнародного права.
 Представництво в Івано-Франківську    

Україна, 76000, м. Івано-Франківськ
вул. Чорновола, 23

тел.: (0342) 77-73-78 
Головний офіс у м. Києві
Україна, 01010, м. Київ
вул. Московська, 8-б
тел.: (044) 359-03-05; (044) 359-03-6
факс: (044) 359-03-05

Приватне підприємство «Івано-Франківська Правнича Агенція»
Основним напрямом роботи - є обслуговування компаній малого 
та  среденього бізнесу, що працюють в сфері електроенергетики та 

дотичних сферах.	
Місцезнаходження: 76018, місто Івано-Франківськ,

вул. М.Грушевського, буд.  35
Тел  /0342/ 72-47-97, 

E-mail: ifpagency@gmail.com 
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«Вдосконалення правового регулювання
 корпоративних відносин»

13-14 грудня 2013 року на базі 
Юридичного інституту Прикар-
патського національного універ-
ситету ім. В.Стефаника відбувся II 
Всеукраїнський конкурс «Вдоско-
налення правового регулювання 
корпоративних відносин». Маю-
чи позитивний досвід і практи-
ку проведення всеукраїнських 
заходів, у цьому році було дещо 
змінено формат. Окрім вже звич-
ного визначення найкращих на-
укових робіт, до уваги учасників 
було запропоновано декілька 
майстер-класів з корпоративного 
права від провідних спеціалістів 
даної галузі. 

Відкрив ІІ Всеукраїнський 
конкурс «Вдосконалення пра-
вового регулювання корпо-
ративних відносин» голова 
Івано-Франківського обласного 
осередку Ліги студентів АПУ – 
Володимир Чабан, який привітав 
учасників та побажав їм перемо-
ги.

Також з вітальним словом ви-
ступила Ірина Богданівна Сара-
кун – кандидат юридичних наук, 
старший науковий співробітник 
Лабораторії проблем корпора-
тивного права НДІ приватного 
права і підприємництва імені 
академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН 
України, автор багатьох праць у 
сфері корпоративних відносин.

Розпочався конкурс майстер-
класами від Руслана Дмитровича 
Попадинця – адвоката, керуючо-
го партнера «Західноукраїнської 
правничої компанії»,  голови 
Кваліфікаційно-дисциплінарної 
комісії адвокатури Івано-
Франківської області та Юрія 
Анатолійовича Чмихова, в яких 
спікери поділилися з присутніми 
особливостями розгляду кор-
поративних спорів у судах та 
цікавими випадками з їхньої 

особистої практики. 
Наступними виступали учас-

ники, які мали змогу висловити 
свої погляди щодо вдоскона-
лення корпоративних відносин 
в Україні. Також під час кожної 
доповіді розгорталися цікаві 
дискусії.

Слід відмітити, що у фінальній 
частині конкурсу свої роботи 
захищали студенти-правники, 
які представляли Київ, Харків, 
Львів, Одесу, Чернівці та Івано-
Франківськ. 

Всі учасники були належ-
ним чином оцінені вельми-
шановним журі і нагороджені 
сертифікатами. Найкращі робо-
ти були нагороджені дипломами 
та цінними подарунками. 

За підсумками проведення 
Всеукраїнського конкурсу з кор-
поративного права отримали 
такі результати:

І місце – Галина Скуратівська, 
студентка Чернівецького фа-
культету Національного Універ-
ситету «Одеська Юридична 
Академія» з темою доповіді: 
“Особливості  схвалення та укла-
дення акціонерним товариством 
значних правочинів ”.

ІІ місце – Володимир Яко-
вишин, студент Юридично-
го інституту Прикарпатського 
національного університету ім. 
В.Стефаника з темою доповіді: 
“Перспективи запроваджен-
ня процедури “squeeze-out” в 
акціонерних товариствах”.

ІІI місце – Євген Чер-
няк, студент Національного 
університету біоресурсів та при-
родокористування України з те-
мою доповіді: “ Вдосконалення 
сільськогосподарської коопера-
ції через призму корпоративного 
законодавства ”.

Також журі відмітили робо-
ти Олени Крюкової і Олексан-

дра Ярощука. Отже, цих  5 робіт 
відправлено на розгляд юристам 
PLP LAW GROUP, в результаті 
чого буде визначено студентів, 
які отримають змогу прой-
ти стажування в даній фірмі з 
можливістю подальшого працев-
лаштування. 

У другий день заходу учасни-
кам було організовано екскурсію 
до мальовничого містечка Ярем-
че, де кожен мав змогу насоло-
дитися красою Карпат та скуш-
тувати національні гуцульські 
страви. Після повернення до 
Івано-Франківська організатори 
та учасники прогулялися вечір-
нім містом та відвідали найбільш 
пам’ятні місця столиці При-
карпаття. Учасники висловили 
позитивне враження від прове-
деного конкурсу та пообіцяли 
і надалі відвідувати заходи в 
Івано-Франківську.

Також дякуємо нашим пар-
тнерам, які сприяли проведенню 
цього конкурсу, а саме: 

PLP LAW GROUP - правона-
ступник Групи компаній PRAGA, 
котра була заснована у 2002 році 
з метою надання українському 
бізнес-середовищу повно-
го комплексу юридичних по-
слуг, консалтингових послуг та 
ліцензованих послуг на ринку 
цінних паперів.

«Юрiнком Iнтер» - провiдне 
українське видавництво, 
що забезпечує юридичною 
лiтературою, журнальними ви-
даннями правоохороннi, судо-
вi та правозахисні органи та 
організації, навчальнi закла-
ди та науковi установи, а та-
кож юристiв, якi працюють в 
установах i органiзацiях та на 
пiдприємствах рiзних форм 
власностi.

«Західноукраїнська правнича 
компанія» є однією із провідних 
юридичних організацій на При-
карпатті, яке надає своїм клієнтам 
повний спектр юридичних по-
слуг і не раз підтверджувало 
перед клієнтами та партне-
рами репутацію надійної і 
високопрофесійної компанії в 
сфері надання юридичних по-
слуг.

магістр, студент 5 курсу 
Юридичного інституту 

Андрій Сторожук
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У студентської молоді універ-
ситету завершився спортив-
ний сезон 2013 року. Не секрет, 
що одне із головних виховних 
та спортивно-масових заходів 
є щорічні спартакіадні баталії, 
які відбуваються на домашній 
спортивній арені Прикарпатсь-
кого національного університету 
імені Василя Стефаника, до яких 
все більше залучаються наші сту-
денти, змагаючись за найвищі 
підніжжя п’єдесталу пошани. 
Залишається тільки прокомен-
тувати старти XII Спартакіади 
університету 2012 – 2013 на-
вчального року, в яких приймали 
участь збірні команди інститутів 
та факультетів, в тому числі спор-
тсмени Юридичного інституту. 

За цей період збірні команди 
чоловіків, а також збірні пред-
ставниць прекрасної статі зма-
галися з волейболу, баскетболу, 
настільного тенісу, плавання, 
шахів, легкоатлетичної естафети 
та міні-футболу. 

Якщо аналізувати результа-

ти Спартакіади з окремих видів 
змагань, особливої похвали за-
слуговують збірні команди Юри-
дичного інституту, котрі зайняли 
найвищі сходинки п’єдесталу. 
Найкраще враження про себе 
залишили жіночий квартет. Їх 
рівень спортивної майстерності 
перевищував своїх суперниць у 
волейбольному турнірі. Недарма 
дівчата закінчили змагання без 
жодної поразки. Браво!

На біговій доріжці відбувалися 
забіги з легкоатлетичної еста-
фети. І на цьому етапі змагань 
нашим атлетам не було рівних. 
Вони налаштувались пробігти 
естафету без помилок і макси-
мально швидко показавши кра-
щий час, який приніс їм перемогу. 
З моменту старту і до перети-
ну фінішної лінії одноосібними 
лідерами стала чоловіча коман-
да, а жіноча свою дистанцію 
фінішувала другою.

Завдяки натхненню та 
логічних побудов за шаховою до-
шкою майбутні юристи посіли 
другу позицію у цій популярні 
грі.

Спартакіадного успіху у 
безкомпромісній спортивній 
боротьбі наші збірні команди 
виборювали право аби ввійти до 
щільної трійки найсильніших. 
Так, баскетбольна «фортуна» на-
шим дівчатам усміхнулась. Тако-
го титулу увінчалась збірна малої 
ракетки.

Завершували спартакіадний 
марафон за призові місця коман-

ди з міні-футболу. На превеликий 
жаль до фінального протисто-
яння наші хлопці не пробили-
ся, зате переконливо переграли 
своїх суперників за бронзові на-
городи.

Слід відзначити учасників се-
ред чоловічих команд з волейбо-
лу, баскетболу, а також команду 
плавців, котрі не здолали так би 
мовити бронзовий рубіж, але 
посіли почесні четверті місця, 
додавши до загальної скарбнич-
ки золоті очки до командного 
заліку Спартакіади.

Отже, після вдалого завер-
шення студентської Спартакіади 
на найвищий щабель турнірної 
таблиці тріумфували студен-
ти Юридичного інституту. Без 
перебільшення хочеться зазна-
чити, що це вже їх переможний 
п’єдестал п’ятий рік поспіль, ви-
передивши відповідно студентів 
Факультету математики та 
інформатики та Педагогічного 
інституту.

На цій чемпіонській ноті за 
традицією складаю найщиріші 
побажання з нагоди Нового року 
та Різдва Христового. Зичу Вам 
міцного здоров’я, творчих злетів, 
достатку і благополуччя. Нових 
перемог у спортивному дозвіллі 
– «Юрфак».

Веселих Вас свят.

Михайло Семенюк, 
головний суддя Спартакіади,

координатор спортивних 
заходів Юридичного інституту  

Перемога знову у юристів

Вітаємо студентку Юридичного інституту Шукало Ірину із 
завоюванням титулу 1 віце-міс у конкурсі краси та моди 

“STAR FACE of the season”!
Конкурс краси «StarFace of the 

season» є традиційним заходом і 
проводиться двічі на рік та спря-
мований на виявлення і всебічну 
підтримку перспективних і та-
лановитих дівчат з активною 
життєвою позицією, на розкриття 
їх творчого потенціалу та подаль-
шого розвитку як особистості. 
Метою заходу є популяризація 
змістовного дозвілля і залучення 
до активного та здорового спо-
собу життя молоді, підвищення 

естетичного рівня населення 
Івано-Франківська у сфері куль-
тури та моди.

Троє переможниць «Star Face 
of the season», «1st runner up Star 
Face», «2nd runner up Star Face» 
були нагороджені головним сим-
волом конкурсу краси – коро-
ною. Всі дівчата-конкурсантки 
отримали спеціальні призи, квіти 
та дипломи, п’ятірку кращих кра-
сунь було номіновано стрічками.
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Порядок зміни цільового призначення 
земельної ділянки

З 2013 р. істотно змінився по-
рядок зміни цільового призна-
чення земельної ділянки для гро-
мадянина  - власника відповідної 
земельної ділянки. Донедавна 
зміна цільового призначення зе-
мель, які перебувають у власності 
громадян або юридичних осіб, 
здійснювалася за ініціативою 
власників земельних ділянок 
у порядку, передбаченому по-
становою Кабінету Міністрів 
України від 11 квітня 2002 р. № 
502 «Про затвердження Порядку 
зміни цільового призначення зе-
мель, які перебувають у власності 
громадян або юридичних осіб». 
На основі  постанови Кабінету 
Міністрів України від 20 лютого 
2013 р. № 154 постанова Кабінету 
Міністрів України від 11 квітня 
2002 р. № 502 втратила чинність. 

Законом України від 02.10.2012 
№ 5395-VI «Про внесення змін 
до деяких законодавчих актів 
України щодо вдосконалення 
процедури відведення земель-
них ділянок та зміни їх цільового 
призначення» спрощено про-
цедуру зміни цільового призна-
чення земельних ділянок, удо-
сконалено порядок розроблення, 
погодження та затвердження 
проектів землеустрою щодо 
відведення земельних ділянок. 

Умовно порядок зміни 
цільового призначення земель-
них ділянок можна поділити на 
декілька етапів. Першим кро-
ком є розробка проекту зем-
леустрою щодо відведення 
земельної ділянки приватної  
власності,  цільове призначен-
ня якої  змінюється. Важливо, 
що на сьогодні такий проект 
розробляється на замовлення 
власника земельної ділянки без 
надання дозволу Радою міністрів 
Автономної Республіки Крим, 
органу виконавчої влади, орга-
ну місцевого самоврядування на 
його розроблення.

Для розробки проекту зем-
леустрою про зміну цільового 
призначення необхідно зверну-
тись до землевпорядної орга-
нізації, яка має в своєму штаті 
сертифікованих інженерів-
землевпорядників, та укласти 

відповідний договір на розроб-
ку землевпорядної документації 
(проект зміни цільового призна-
чення).

Проект землеустрою про 
зміну цільового призначення 
земельної ділянки розробляється 
в порядку, встановленому Зако-
ном України «Про землеустрій» 
та погоджується із органами, виз-
наченими в ст. 186-1 ЗК України. 

Після отримання всіх 
необхідних погоджень, проект 
щодо зміни цільового призначен-
ня земельної ділянки подається 
державному кадастровому реє-
стратору з метою внесення 
відомостей про зміну цільового 
призначення до Державного зе-
мельного кадастру та отримання 
витягу з Державного земельного 
кадастру про земельну ділянку (в 
порядку, визначеному Законом 
України «Про Державний земель-
ний кадастр»). Далі проект зем-
леустрою щодо зміни цільового 
призначення земельної ділянки 
передається на затвердження 
до органу місцевого самовря-
дування чи органу державної 
виконавчої влади, які  прийма-
ють рішення про затвердження 
чи щодо відмови у затвердженні 
проекту землеустрою. 

Після отримання рішення 
про затвердження проекту 
зміни цільового призначен-
ня, звертаємось до місцевого 
управління Держреєстраційної 
служби з метою реєстрації права 
власності на земельну ділянку зі 
зміненим цільовим призначен-
ням. Протягом 14 днів після по-
дання певного пакету документів 
реєстратор зобов’язаний видати 

відповідне свідоцтво про право 
власності на земельну ділянку 
зі зміненим цільовим призна-
ченням. На даний час цей доку-
мент є аналогом державного акта 
на право власності на земельну 
ділянку.

На сьогодні встановлені й 
деякі законодавчі обмеження 
щодо зміни цільового призна-
чення  земельної ділянки. Так, 
Законом України «Про мораторій 
на зміну цільового призначен-
ня окремих земельних ділянок 
рекреаційного призначення в 
містах та інших населених пун-
ктах» від 17.03.2011 встановле-
но п’ятирічну заборону на зміну 
цільового призначення земель-
них ділянок зелених зон і зеле-
них насаджень, об’єктів фізичної 
культури і спорту в населених 
пунктах. 

Крім того, зміна цільового 
призначення особливо цінних 
земель допускається лише для 
розміщення на них об’єктів за-
гальнодержавного значення, 
доріг, ліній електропередачі та 
зв’язку, трубопроводів, осу-
шувальних і зрошувальних 
каналів, геодезичних пунктів, 
житла, об’єктів соціально-куль-
турного призначення, об’єктів, 
пов’язаних з видобуванням ко-
рисних копалин, нафтових і 
газових свердловин та вироб-
ничих споруд, пов’язаних з їх 
експлуатацією, а також у разі 
відчуження земельних ділянок 
для суспільних потреб чи з 
мотивів суспільної необхідності 
(п. 6 ст. 20 ЗК). Ч. 7 ст. 20 ЗК містить 
норму про те, що зміна цільового 
призначення земельних ділянок 
природно-заповідного та іншого 
природоохоронного призна-
чення, історико-культурного, 
лісогосподарського призначен-
ня, що перебувають у державній 
чи комунальній власності, 
здійснюється за погодженням з 
Кабінетом Міністрів України. 

І нарешті, загальновідомою 
є позиція законодавця про 
те, що до набрання чинності 
законом про обіг земель
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сільськогосподарського при-
значення, але не раніше 1 січня 
2016 року, не допускається 
купівля-продаж або іншим 
способом відчуження земель-
них ділянок і зміна цільового 
призначення (використання) 
сільськогосподарських земель 
(п.15 Перехідних положень ЗК). 
Крім того, 01.01.2013 р. набули 
чинності Закон України «Про 
державний земельний кадастр» 
та положення Закону України 
«Про регулювання містобудівної 
діяльності» щодо заборони 
зміни цільового призначення 
земельної ділянки у випадку її 
невідповідності детальному пла-
ну території та/або плану зону-
вання території. Суттєвим є й за-
конодавче положення про те, що 
у разі незгоди власника земельної 

ділянки з рішенням сільської, 
селищної, міської ради або орга-
ну виконавчої влади про відмову 
у зміні її цільового призначення 
спір вирішується в судовому по-
рядку і, як свідчить практика, 
інколи досить успішно. 

За даними прес-служби 
Держсільгоспінспекції України 
значний відсоток серед найбільш 
поширених порушень, які вияв-
ляють в сфері земельних відносин, 
становить нецільове викори-
стання сільськогосподарських 
земель та їх самовільне за-
йняття. Протягом 2013 року 
Держсільгоспінспекцією прове-
дено понад 25,2 тис. перевірок 
дотримання вимог земельного 
законодавства. Загальна сума 
нарахованої шкоди, заподіяної 
внаслідок самовільного зайнят-
тя земельних ділянок, викори-

стання земельних ділянок не за 
цільовим призначенням скла-
ла 40 млн. 905 тис. грн. Загалом 
норми про відповідальність за 
нецільове використання земель 
(ст.211 ЗК України) зайвий раз 
підтверджують обов’язковість 
процедури зміни цільового 
призначення ділянки при 
переведенні земель із категорії в 
категорію. Нехтування цією об-
ставиною є підставою для при-
пинення права користування 
земельною ділянкою та настання 
інших негативних наслідків для 
порушника.

Г. В. Мороз, 
кандидат юридичних наук, 

доцент, доцент кафедри 
трудового, екологічного та 

аграрного права 
Юридичного інституту 

ІНТЕРВ’Ю 
з Олексієм Шевчуком

«Юриспруденція – це хобі або спосіб життя, але  не робота. Коли це 
стає роботою може відбутись синдром професійного вигорання або 

відсутність 100% викладення у певній справі».
ОЛЕКСІЙ ШЕВЧУК 

Шевчук Олексій навчався 
у Київському національному 
економічному університеті імені 
Вадима Гетьмана на юридичному 
факультеті. На даний час є адво-
катом (Свідоцтво про право на за-
няття адвокатською діяльністю 
№ 4364/10), з 2010 р. — займається 
веденням справ пов’язаних з 
економічними злочинами. Керую-
чий партнер Юридичного агент-
ства «Шевчук та партнери», член 
Міжнародної асоціації Адвокатів, 
член Асоціації правників України, 
Голова комітету з трудового пра-
ва Асоціації правників, керівник 
Секції організації адвокатської 
діяльності Асоціації адвокатів 
України, член громадської ради 
при Державній службі з питань 
захисту персональних даних, 
член експертної ради з питань 

захисту трудових прав при Упов-
новаженому з прав людини, Голо-
ва Київського обласного осеред-
ку та Голова ревізійної комісії 
Всеукраїнської самоврядної 
організації фахівців конкурсного 
процесу (UAIP), член ряду робочих 
груп з питань розробки окремих 
нормативно-правових актів, зо-
крема : ЗУ «Про захист персональ-
них даних», ЗУ «Про медіацію» 
тощо. Арбітражний керуючий,  
автор численних публікацій в 
юридичних виданнях: «Юриди-
ческая практика», «Правовий 
тиждень», «Юрист та Закон», 
тощо, ведучий телевізійного про-
екту «Злочин та Кара» (НТН), 
«Сімейний суд» (ІНТЕР), номінант 
у щорічному Всеукраїнському 
конкурсі «Юрист року 2013». 

Кореспондентці нашої га-
зети випала нагода приємно 
поспілкуватись з цим «монстром» 
юриспруденції: 

Олексію Анатолієвичу, поді-
літься, будь ласка, своїм жит-
тєвим досвідом  та створенням 
юридичного агентства «Шевчук 
та партнери». Як це було?

Ідея створення юридичного 
агентства та й взагалі юридичної 
компанії, досить довго сама по 

собі  назрівала.  Буквально не-
щодавно, декілька років тому, 
а саме в 2009  році вдалось 
це реалізувати. Мені вдалось 
об’єднати  колег  та  спільними 
зусиллями ми вийшли на ринок. 
Моє останнє місце роботи було 
Державне управління справами 
при Президенті України. Потім 
подався в адвокатуру, з’явилась  
ідея займатись адвокатською 
діяльністю. Я усвідомлював,  
що адвокати – це певна каста, 
категорія осіб, які повинні захи-
щати права та інтереси людей. 
Взагалі юристів дуже багато, але 
адвокат – це вже щось інше, ти 
починаєш серйозно ставитись до 
своєї роботи. В мене було бажан-
ня займатися кримінальними 
справами. Та на час створення 
юридичної компанії було ба-
гато порушених прав у сфері 
економічних злочинів. І фактич-
но ми почали опановувати цю 
сферу.

На початку ми були доволі «за-
критою» компанією та обслуго-
вували невеличке коло клієнтів.  
Згодом почали розширювати 
свою діяльність, тобто сферу на-
дання послуг.  Глибоко займалися 
лізинговими правовідносинами. 
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такі як ТОВ «Укррослізинг», які 
займались постачання вагонів 
метрополітену,  контракти із Сім-
феропольського аеропортом. Ми 
супроводжували всі ці угоди.  
Згодом ми вийшли на більш ши-
рокий ринок. 

Чи важко було об’єднати своїх 
колег для спільної мети, а саме 
створення ЮА «Шевчук та пар-
тнери»?

Важко. Найважче було знайти 
колектив, а саме адвокатів, яких 
об’єднає спільна мета.  Сьогодні 
я гордий, що моя компанія має 
вигляд такий, як я її собі уявляв. 
А саме –  це вишукана класична 
компанія із маленьким штатом, 
яка надає стандартизовані та 
якісні послуги. Можна сказати, 
що це як взірець адвокатської 
фірми. Кожен юрист, адво-
кат знає, що робить, і несе 
відповідальність.  

ЮА «Шевчук та партнери» - 
це не великий монстр, що охопив 
90% ринку, а  компанія яка має 
своє коло клієнтів. В мене два 
партнери з якими ми знайшли 
хороших юристів. Мої колеги ди-
витись на юриспруденцію, як на 
роботу, яка має приносити задо-
волення і має бути хобі. Людина, 
в якої юриспруденція є способом 
життя може стати хорошим юри-
стом. 

В Законі України «Про адвока-
туру та адвокатську діяльність» 
прописано, що можна працювати 
помічником чи стажером адвока-
та для того, щоб отримати адво-
катське посвідчення. Чи правда 
те, що стажування буде платним?

Багато точиться думок щодо 
платності чи безоплатності 
стажуванні. Останній раз 
Міністерство юстиції  зупи-
нились на безоплатності. Та 
остаточної відповіді немає. 
Роз’яснення Ради адвокатів 
України було про те, що стажу-
вання повинно здійснюватись 
на безоплатній основі. Були ідеї 
внесення змін до чинного закону, 
що стосувалися б безоплатності 
проходження стажування.  Хоча 
я вважаю, що адвокат має право 
отримати винагороду, адже він 
вкладає всі свої знання стажеру, 
ділиться професійними секре-
тами, та й врешті-решт свій час. 
Питання помічника адвоката  і 
стажера залишається відкритим. 

Мене як і більшість студентів 
цікавить запитання, що потрібно 
зробити для того, щоб стажу-
ватись у вашому юридичному 
агентстві? Й чи взагалі це реально 
та можливо?

Бажання. Так це  можливо. 
Ми проводили для ліги студентів 
Асоціації правників України кон-
курс, в якому переможець  отри-
мав можливість стажуватись в 
нас. Через ці відкриті вакансії ми 
знайшли хорошого працівника. 
Тому слідкуйте за конкурсами й 
пробуйте.

Нещодавно Ви проводили 
конкурс «Юридична галерея 
«Креативність. Талант. Амбітність 
– 2013/2014». Хто є автором ідеї 
щодо проведення даного конкур-
су? 

Ідея конкурсу є моєю, яку я  
довго виношував. Мені вдалось 
об’єднати компанії, тому кон-
курс проводиться за ініціативи, 
підтримки та організації Юри-
дичного агентства «Шевчук 
та партнери», Консалтингової 
компанії «Prime Rate», 
Адвокатської групи “Солодко 
та партнери”, Бюро примирення 
Ірини Калінської, Адвокатського 
об’єднання «Aver Lex» і Fundacja 
Central European Academy.  Ме-
тою конкурсу  було і є виявлення 
найбільш вправних, креативних, 
талановитих, цілеспрямованих 
та амбітних майбутніх фахівців у 
сфері права. Новизна в тому, що 
було об’єднано багато юридичних 
компаній і це –  всеукраїнський 
конкурс. 

Велике спасибі слід сказати 
Ірині Калінській із Європейської 
фундації, яка також долучилась 
до нього. А також хочу подякува-
ти своїм партнерам, які долучи-
лись до конкурсу. 

Чому призи – це навчання на 
магістратурі у Польщі та стажу-
вання в польській юридичній 

компанії?
В цьому  й  унікальність да-

ного конкурсу. До мене завтра 
прибіжить пів-України за гроши-
ма,  а за навчанням тільки кілька 
чоловік. Зараз нікому не цікаво 
стажуватись у компанії і отри-
мати гроші. Хороша можливість 
для студентів отримати досвід та 
знання закордоном. Талановиті 
діти мають отримувати шанс. 
Надіюсь, що в наступному році 
долучиться ще більше компаній, 
мас-медіа.  Він буде щорічним, 
де можна буде обирати хороших 
спеціалістів. 

Цікавими є завдання конкурсу. 
Написання розв’язання практич-
них завдань, написання есе, скла-
дання судової промови. Досить не-
стандартно для наших конкурсів.

 Так, ці завдання також моя 
ідея, яка  доопрацьована колек-
тивно. Чому есе та промови ? 
Тому, що  потрібно вчитись пи-
сати та говорити.  Ми механічно 
виконуємо своїх функції.  А де є 
юристи, про яких говорили Лев 
Йосипович Петражицький, Ми-
хайло Федорович Коні?

Олексію Анатолієвичу, поді-
літься секретом. Де Ви отримуєте 
заряд емоцій та черпаєте сили для 
праці? 

Сил працювати? Необхідно 
йти вперед, бо кожна хвилинка 
життя приносить щось нове й 
цікаве, а коли рухаєшся, то мо-
жеш ще більше цікавого та но-
вого отримати, ніж коли сидиш 
на місці. Заряд емоцій? Ну я б 
не сказав, що кожен день в мене 
заряд емоцій. Я такий самий 
як і всі,  але коли треба підняти 
настрій: гарна музика і чашка 
чорного міцного чаю.

Від себе хочу подякувати 
Олексію Шевчуку, що погодив-
ся дати інтерв’ю та поділився 
своїми секретами успіху. А кому 
цікаво ознайомитись із роботою 
та дізнатись  про цікаві момен-
ти життя ЮА «Шевчук та пар-
тнери», а також із Положенням 
про конкурс, який згадується 
вище заходіть на сайт - http://
s h e v c h u k p a r t n e r s . c o m / o u r -
company/
Без хорошого адвоката будь-яке 
правове поле — мінне. 
Леонід С. Сухоруков

Розмову вела:
Зоряна Радишевська,

4 курс
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НОВАЦІЇ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ОБІГУ АКЦІЙ  
В ДЕПОЗИТАРНІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ

З 12.10.2013 р. набув чинності 
Закон України «Про депози-
тарну систему України», який 
визначає нові правові засади 
функціонування депозитарної 
системи України, встановлює 
порядок реєстрації та 
підтвердження прав на емісійні 
цінні папери та прав за ними у 
системі депозитарного обліку, 
а також порядок проведення 
розрахунків за правочинами 
щодо емісійних цінних паперів. 

У зв’язку із впровадженням 
нового Закону перед емітентами 
та власниками акцій постає 
ціла низка питань пов’язаних 
із необхідністю проведення 
аналізу чинного законодавства 
у зазначеній сфері відносин. 
Адже зокрема складно уявити, 
яким чином на сьогодні можуть 
співіснувати бездокументарна 
та документарна форма випу-
ску акцій, якщо згідно Закону 
України «Про акціонерні това-
риства» друга - скасована; За-
кон «Про депозитарну систему 
в Україні» закріпив що іменні 
емісійні цінні папери, випуск 
яких зареєстровано до дня 
опублікування цього Закону, мо-
жуть існувати в документарній 
формі до дня набрання чинності 
цим Законом, тобто до 11.10.2013 
р. (абз. 3 п. 9 Прикінцевих та 
перехідних положень); а Поло-
ження ДКЦПФР Про порядок ве-
дення реєстрів власників іменних 
цінних паперів від 17.10.2006 
N1000, яке врегульовує облік 
прав власності на іменні цінні па-
пери, випущені в документарній 
формі – все ще чинне. Безза-
перечним є лише той факт, що 
Закон має вищу юридичну силу, 
ніж відомчий акт. Тому з огля-
ду на зазначене виникає питан-
ня про те, яким же чином на 
сьогодні відбувається обіг акцій 
в депозитарній системі ?

Звертаючись до новацій у її 
структурі слід відзначити, що 
до набрання чинності цим За-
коном нормативних вимог щодо 
визначеної кількості депозитаріїв 

не встановлювалось. До цьо-
го моменту в Україні загалом 
функціонувало 3 депозитарії: 
депозитарій Національного 
банку України (далі – НБУ), 
Всеукраїнський депозитарій 
цінних паперів і Національний 
депозитарій України. На сьогодні 
в нашій державі створено єдиний 
Центральний депозитарій (далі 
– ЦД), який функціонує на базі 
останнього. 

Відповідно до нового Закону 
основні функції щодо зберігання 
та обліку емісійних цінних 
паперів покладені на ЦД, а прове-
дення розрахунків по операціях 
з ними на організованому рин-
ку - на Розрахунковий центр з 
обслуговування договорів на 
фінансових ринках (далі – РЦ). 
Розрахунковим центром є банк, 
що функціонує у формі ПАТ 
відповідно до Закону «Про банки 
і банківську діяльність», з ураху-
ванням особливостей, встанов-
лених цим Законом. Банк набуває 
статусу Розрахункового центру з 
дня реєстрації Правил РЦ в НБУ 
в установленому порядку. 

Виключною компетенцією 
РЦ – є проведення грошових 
розрахунків за правочинами 
щодо цінних паперів та інших 
фінансових інструментів, вчи-
нених на фондовій біржі та поза 
фондовою біржею, якщо прово-
дяться розрахунки за принципом 
«поставка цінних паперів проти 
оплати». Для здійснення розра-
хункових операцій Розрахунко-
вий центр відкриває рахунок у 
НБУ, а також відкриває та веде 
рахунки клієнтів для здійснення 
розрахунків за правочинами 
щодо цінних паперів та інших 
фінансових інструментів.

Саме з приводу цього учас-
ника депозитарної системи ве-
деться чи не найбільше дискусій. 
Адже, як зазначають фахівці, 
клірингові функції можуть 
бути монополізовані Розрахун-
ковим центром, який напряму 
буде підконтрольний державі. 
Закон передбачає можливість 
для Центрального депозитарію 
і всіх інших інфраструктурних 
організацій зберігати свої кош-
ти і кошти своїх клієнтів не в 
Нацбанку, а в новоствореному 
РЦ, який займається клірингом, 
тобто бере на себе ринкові ри-
зики. Розрахунковий центр ви-
конуватиме функції розрахун-
кового банку для всіх учасників 
торгів на фондовому ринку. 
Окрім цього, як зазначають 
аналітики, небезпека полягає й 
у втраті біржами частини дохо-
ду, через неможливість надання 
клірингових послуг. 

Протилежну позицію щодо 
діяльності РЦ висловлює голова 
правління РЦ - Д.Чугаєвський, 
який зазначає, що система 
впорядковує діяльність рин-
ку, стане основою для по-
дальшого його розвитку 
та підвищить довіру до неї 
іноземних інвесторів. За його 
даними на сьогодні вже близь-
ко 150 професійних учасників, 
в тому числі банків, встанови-
ли кореспондентські відносини, 
відкрили поточні рахунки в Роз-
рахунковому центрі, відкрили 
клірингові рахунки, і запуск 
торгів відбувся. 

У будь-якому випадку нада-
ти об’єктивну оцінку РЦ можна 
буде після аналізу його робо-
ти; а для цього потрібен певний 
проміжок часу. Такі нововведен-
ня не можуть на сьогодні пози-
тивно позначитися на роботі АТ 
та відчуженні акцій в сучасних 
умовах. Слід лише взятии до ува-
ги, що з метою виконання покла-
дених на РЦ завдань, НКЦПФР 
було затверджено цілу низку 
відомчих актів з метою врегу-
лювання відносин у сфері обігу 
цінних паперів, зокрема, акцій, 
клірингу та розрахунків за пра-
вочинами щодо цінних паперів. 
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джено Положення про провад-
ження депозитарної діяльності, 
26.03.2013 р. - Положення 
про клірингову діяльність; а 
20.08.2013 р. було прийнято 
ще 4 Рішення Комісії: Про за-
твердження Вимог до догово-
ру про проведення грошових 
розрахунків за результатами 
клірингу; Про затвердження Ви-
мог до договору про обслугову-
вання клірингової установи та 
договору про обслуговування 
Розрахункового центру; Про за-
твердження Вимог до договору 
про проведення розрахунків у 
цінних паперах за результата-
ми клірингу;  Про затвердження 
Вимог до договору про кліринг 
та розрахунки за правочинами 
щодо цінних паперів (про надан-

ня клірингових послуг), тощо.
Поряд і цим до 11.04.2014 р. 

чинними залишаються поло-
ження Закону «Про Національну 
депозитарну систему та 
особливості електронного обігу 
цінних паперів в Україні», зокре-
ма й ті, що регулюють перехід 
та реалізацію права власності 
на цінні папери (ст. 5 Закону). 
Подібні правила щодо момен-
ту набуття права власності на 
цінні папери встановлені й ст.8 
Закону «Про депозитарну си-
стему України», де зазначається, 
що підтвердженням прав 
на цінні папери та прав за 
цінними паперами, що існують в 
бездокументарній формі, а також 
обмежень прав на цінні папери у 
певний момент часу є обліковий 
запис на рахунку в цінних па-

перах депонента в депозитарній 
установі. Підтвердженням цих 
прав як і в попередньому Законі є 
виписка з рахунка в цінних папе-
рах депонента, яка видається де-
позитарною установою на вимогу 
депонента або в інших випадках, 
установлених законодавством та 
договором про обслуговування 
рахунка в цінних паперах.

Продовження
 у наступному номері

І. Б. Саракун
кандидат юридичних наук,

старший науковий 
співробітник 

Лабораторії корпоративного 
права НДІ приватного права

і підприємництва 
імені академіка Ф. Г. Бурчака

НАПрН України

Юридична фірма «Сольський, Процик та Партнери» (ко-
лишня назва – Юридична фірма “Допомога”) здійснює го-
сподарську діяльність у сфері надання юридичних послуг з 
1994 року та спеціалізується на юридичному супроводженні 
бізнесу в Україні.

В складі компанії працюють кваліфіковані спеціалісти, які ма-
ють ґрунтовну підготовку в різних галузях права та значний 
досвід практичної юридичної діяльності, завдяки чому сприяють 
процвітанню бізнесу наших клієнтів.

Контакти: Україна, 01034,  м. Київ вул. Ірининська, 5/24, оф. 94 
Тел: (044) 235 66 55
E-mail: spartners@spartners.com.ua

Адвокатське об’єднання «Західноукраїнська правнича компанія» є однією із 
провідних юридичних організацій на Прикарпатті, яке надає своїм клієнтам повний 
спектр юридичних послуг і не раз підтверджувало перед клієнтами та партнерами 
репутацію надійної і високопрофесійної компанії в сфері надання юридичних послуг.

Контакти: Україна, 76018, м. Івано-Франківськ, вул. Галицька, 41а (3-й поверх) 
Тeл.: (0342) 71-32-54
Е-mail: office@zupk.com.ua 
Web-сайт: http://zupk.com.ua/ 

Лабораторія корпоративного права НДІ приватного права і підприємництва НАПрН України
Лабораторія корпоративного права НДІ приватного права і підприємництва ім. академіка Ф. Г. Бур-

чака НАПрН України, створена та діє на базі Юридичного інституту Прикарпатського національного 
університету імені Василя Стефаника, пропонує надання роз’яснень та консультацій  щодо тлумачен-
ня і застосування нормативних положень корпоративного законодавства, а саме з приводу: реєстрації, 
діяльності, реорганізації та ліквідації господарських товариств та інших юридичних осіб; реалізації і за-
хисту корпоративних прав та інтересів учасників (акціонерів) господарських товариств, зокрема з питань 
здійснення корпоративного управління, відчуження корпоративних прав та ін. 

Лабораторія корпоративного права спрямовує свою діяльність на підготовку науково-правових ек-
спертних висновків з приводу корпоративних документів товариства (установчий договір, статут, про-
токол загальних зборів товариства, положення); проведення правової експертизи об’єктів на відповідність 
нормам корпоративного законодавства (наприклад, щодо укладених договорів купівлі-продажу корпора-
тивних прав та ін.).

Наша сторінка у соціальній мережі Facebook – http://www.facebook.com/prava.lab. 
Адреса: вул. Шевченка 44 а, контактний телефон - 0991921831. 

Юридичний Центр - це професійне об’єднання адвокатів, засноване з 
метою захисту прав громадян та підприємців як в Україні, так і за кор-
доном. Головною метою Юридичного Центру є висока фаховість надан-
ня правових послуг, що досягається шляхом індивідуальної спеціалізації 
юристів.

Ми пропонуємо гнучкі форми надання правової допомоги - 
індивідуальні консультації, представництво по справах за окреми-
ми дорученнями та абонентське обслуговування бізнес-структур і 
професійних об’єднань.

Наша сторінка в Інтернеті: www.lawcentre.com.ua
Адреса: м. Івано-Франківськ, вул. Страчених, 3
Телефон/факс: (0342)505675
e-mail: law.centre@yahoo.com
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Реєстрація народження дитини 
із пропущенням строку: 

правові особливості та законодавчі колізії
Відповідно до Конвенції про 

права дитини від 20 листопа-
да 1989 року дитина має бути 
зареєстрована зразу ж після на-
родження і з моменту народження 
має право на ім’я і набуття грома-
дянства. Держава зобов’язується 
забезпечити дитині такий захист і 
піклування, які необхідні для її бла-
гополуччя, беручи до уваги права 
й обов’язки її батьків, опікунів чи 
інших осіб, які відповідають за неї 
за законом, і з цією метою вживає 
всіх відповідних законодавчих і 
адміністративних заходів. 

 З метою реалізації прав ди-
тини, закріплених у зазначеній 
Конвенції, статтею 144 Сімейного 
кодексу України передбачено, що 
батьки зобов’язані невідкладно, 
але не пізніше одного місяця 
від дня народження дитини, 
зареєструвати народження дити-
ни в органі державної реєстрації 
актів цивільного стану (до на-
буття чинності Сімейним кодек-
сом України Кодексом про шлюб 
та сім’ю України передбачався 
трьохмісячний термін для подан-
ня заяви про державну реєстрацію 
народження). 

 Невиконання цього обов’язку є 
підставою для покладення на них 
відповідальності, встановленої 
законом. Так, несвоєчасна без 
поважної причини реєстрація 
батьками народження дитини 
в державних органах реєстрації 
актів цивільного стану тягне за 
собою накладення штрафу від од-
ного до трьох неоподатковуваних 
мінімумів доходів громадян, що 
передбачено  Кодексом України 
про адміністративні правопору-
шення. 

 Водночас трапляються життєві 
ситуації, коли через певні причи-
ни батьки не звертаються у визна-
чений термін до органів державної 
реєстрації актів цивільного ста-
ну з питання реєстрації народ-
ження дитини. Законодавство 
встановлює порядок проведення 
державної реєстрації народження 
у таких випадках. 

 Так статтею 13 Закону України 
„Про державну реєстрацію актів 
цивільного стану” встановлено, 
що державна реєстрація народ-
ження дитини, яка досягла од-
ного року і більше, проводиться 
органом державної реєстрації 
актів цивільного стану за місцем 
проживання дитини за заявою 

батьків або інших заінтересованих 
осіб за наявності документів 
про народження і перебуван-
ня дитини під наглядом закла-
ду охорони здоров’я та довідки з 
місця проживання дитини. При 
державній реєстрації народжен-
ня дитини, яка досягла одного 
року і більше, відділом державної 
реєстрації актів цивільного стану 
обов’язково перевіряється чи не 
було зареєстровано народження 
цієї дитини раніше. Така перевірка 
проводиться з метою запобігання 
випадкам повторної реєстрації. 
При державній реєстрації народ-
ження дитини, яка досягла одно-
го року і більше, одночасно із за-
явою про державну реєстрацію 
народження подаються паспор-
ти або паспортні документи, що 
посвідчують особи батьків (од-
ного з них). Якщо документ, що 
посвідчує особу одного з батьків, 
з поважних причин не може бути 
пред’явлений, то орган державної 
реєстрації актів цивільного стану 
не вправі відмовити в державній 
реєстрації народження дитини. 
Відомості про другого з батьків 
у цьому разі зазначаються на 
підставі свідоцтва про шлюб. 

 Якщо документи про народ-
ження дитини відсутні, то дер-
жавна реєстрація її народження 
проводиться на підставі рішення 
суду про встановлення факту на-
родження. Цікавим в судовій 
практиці є те, що у порядку вста-
новлення фактів, що мають юри-
дичне значення може бути вста-
новлений факт народження, під 
яким мається на увазі встанов-
лення факту, якщо втрачені до-
кументи, які підтверджують факт 
реєстрації народження. Якщо ж 
реєстрація проведена не була, то 
в порядку окремого провадження 
встановити такий факт немож-
ливо, оскільки судова практика 
передбачає можливість встанов-
лення факту реєстрації народжен-
ня, а не факту біологічного народ-
ження.

 У разі досягнення дитиною 
шістнадцяти років державна 
реєстрація її народження може 
проводитися за її особистою за-
явою з пред’явленням паспорта. 
Проте, у випадку реєстрації на-
родження дитини із пропущенням 
строку, зокрема із досягненням 
дитиною 16-річного віку, виникає 
багато непорозумінь. Так, якщо 

Конвенція про права дитини від 
20 листопада 1989 року згадує, 
що з моменту народження ди-
тина набуває право на ім’я та на 
громадянство, то яким чином 
дитина може отримати паспорт 
громадянина України, якщо при 
відсутності свідоцтва про на-
родження так і не набула права 
вважатися громадянином нашої 
держави. З цього приводу слід 
відзначити, що у видачі паспорту 
такій особі органи державної вла-
ди, до відання яких віднесено вида-
ча паспорту громадянина України, 
вправі відмовити. У законодавстві 
немає норм, які б врегульовували 
подібні правовідносини.

 У разі якщо державна 
реєстрація народження про-
водиться не батьками, а іншою 
особою, пред’являється паспорт 
або паспортний документ, що 
посвідчує особу заявника. 

 Оскільки відповідно до статті 
144 Сімейного кодексу України од-
ночасно з державною реєстрацією 
народження дитини визначається 
її походження, при державній 
реєстрації також подається доку-
мент, який є підставою для внесен-
ня відомостей про батька дитини 
(свідоцтво про шлюб, спільна за-
ява матері та батька дитини, заява 
матері). За відсутності свідоцтва 
про шлюб підтвердженням 
зареєстрованого шлюбу може 
бути відмітка про його державну 
реєстрацію в паспортах або па-
спортних документах матері та 
батька дитини. Якщо ж батьки 
дитини невідомі, реєстрація на-
родження дитини проводиться на 
підставі ч. 2 ст. 135 СК України. 
При цьому чинне законодавство 
України передбачає можливість 
зареєструвати батька зі слів матері, 
проте не передбачає можливості 
зареєструвати відомості про матір 
зі слів батька чи інших осіб.

Підсумовуючи слід зазначити, 
що законодавче врегулювання по-
рядку державної реєстрації на-
родження дитини після досягнен-
ня нею року і більше забезпечує 
реалізацію прав такої дитини та 
підтвердження державою факту її 
народження.

К. І. Гичка,
завідувач Юридичної клініки 

Юридичного інституту 
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України щодо окремих питань юрисдикції 
адміністративних судів

ІІ. Справи, пов’язані з управлінськими правовідносинами. За предметним критерієм можна 
виокремити наступні справи, які будуть предметом розгляду в адміністративному суді:
Категорія публічно-правового спору Коментар

Вирішення питання щодо законності (крім 
конституційності) підзаконних правових актів 
Верховної Ради України, Президента України, 
Кабінету Міністрів України, Верховної Ради 
Автономної Республіки Крим, а також законності 
та відповідності правовим актам вищої юридичної 
сили правових актів міністерств, інших централь-
них органів виконавчої влади, Ради міністрів 
Автономної Республіки Крим, місцевих державних 
адміністрацій, органів місцевого самоврядування, 
інших суб’єктів владних повноважень

В порядку адміністративного судочинства 
не можуть бути оскаржені і переглянуті правові 
акти Верховної Ради України, Президента 
України, Кабінету Міністрів України, Верховної 
Ради Автономної Республіки Крим щодо їх 
конституційності. Проте у справах щодо оскарження 
підзаконних правових актів інших суб’єктів владних 
повноважень адміністративний суд може перевіряти 
їх відповідність Конституції України, міжнародним 
договорам, ратифікованим в Україні, законам 
України та іншим правовим актам вищої юридичної 
сили

Спори з приводу державної реєстрації юридич-
них осіб та фізичних осіб - підприємців, змін до уста-
новчих документів юридичних осіб та зміни імені 
або місця проживання фізичних осіб - підприємців, 
припинення юридичних осіб та підприємницької 
діяльності фізичними особами - підприємцями, 
зміни мети установи у встановленому законом по-
рядку

Право подавати до суду позов: 
1)про припинення юридичних осіб або 

підприємницької діяльності фізичних осіб-
підприємців мають право у межах здійснення кон-
трольних функцій органи державної податкової 
служби (абз. 2 п. 67.2 ст. 67 Податкового кодексу 
України від 02.12.2010 р.);

2)про припинення юридичної особи – емітента – 
Національна комісія з цінних паперів та фондового 
ринку відповідно до п. 5-2 ст.8 Закону України від 
30.10.1996 року «Про державне регулювання ринку 
цінних паперів в Україні»

Справи про заборону громадського об’єднання, 
про заборону відокремленого підрозділу іноземної 
неурядової організації

Адміністративними є також справи зі спорів 
з приводу реєстрації та припинення політичних 
партій, організацій роботодавців та їх об’єднань, 
професійних спілок, благодійних організацій, торго-
во-промислових палат

Спори щодо дій чи бездіяльності суб’єктів влад-
них повноважень з приводу видачі державних актів 
на право власності або постійного користування на 
земельну ділянку

Справи, які виникають з приводу самочинно-
го будівництва, за позовом відповідного органу 
державної влади або органу місцевого самовряду-
вання (виконавчих органів сільських, селищних, 
міських рад)

Земельні спори фізичних чи юридичних осіб з 
органом місцевого самоврядування як суб’єктом 
владних повноважень, пов’язані з оскарженням його 
рішень, дій чи бездіяльності

Спори, в яких урегульовані нормативно визна-
ченою процедурою управлінські дії суб’єкта влад-
них повноважень, пов’язані з реалізацією житлових 
прав фізичних осіб (щодо обліку громадян, які по-
требують поліпшення житлових умов, нагляду і кон-
тролю за забезпеченням реалізації права громадян 
України на житло, додержання правил користуван-
ня приміщеннями житлових будинків і гуртожитків 
тощо)

Вимоги, пов’язані із забезпеченням житлом на-
ступних осіб публічної служби: прокурорів та слідчих 
прокуратури; суддів Конституційного Суду України,  
Верховного Суду України, вищого спеціалізованого 
суду, апеляційного, місцевого  суду; працівників 
міліції, які  живуть і працюють у сільській місцевості 
та в селищах міського типу; військовослужбовців
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Оскарження рішення медико-соціальних експер-
тних комісій

Спори управління Пенсійного фонду України з 
роботодавцем про стягнення витрат на виплату та 
доставку пенсій, призначених на пільгових умовах

Спори, які виникають із правовідносин за ст. 19, 20 
Закону України «Про основи соціальної захищеності 
інвалідів в Україні»

Справи про оскарження постанови прокуро-
ра, яка приймається для здійснення прокурорської 
перевірки як виду державної діяльності прокурора

Справи за позовом прокурора у разі відхилення 
подання або в разі неповідомлення прокурора про 
результати розгляду подання з дня  закінчення виз-
наченого прокурором строку для його розгляду 
щодо: 1) визнання незаконним нормативно-право-
вого акта відповідного органу повністю чи в окремій 
його частині; 2) визнання протиправним рішення 
чи окремих його положень і щодо скасування  або 
визнання нечинним рішення чи окремих його поло-
жень;

3) визнання протиправними дій чи бездіяльності, 
зобов’язання вчинити певні дії або утриматися від 
вчинення певних дій

Справи про оскарження відмови у видачі 
свідоцтва про право на заняття нотаріальною 
діяльністю, рішення про анулювання свідоцтва про 
право на заняття нотаріальною діяльністю, акту 
про відмову у сертифікації робочого місця (конто-
ри) приватного нотаріуса, наказу про зупинення 
нотаріальної діяльності приватного нотаріуса, нака-
зу про припинення нотаріальної діяльності

Рішення, дії чи бездіяльність, прийняті 
(допущені) Міністерством юстиції України, Голов-
ним управлінням юстиції Міністерства юстиції 
України в АРК, головними управліннями юстиції 
в областях, містах Києві та Севастополі під час 
здійснення повноважень у сфері державного регу-
лювання нотаріальної діяльності, а також рішення, 
дії чи бездіяльність Вищої кваліфікаційної комісії 
нотаріату, прийняті (допущені) під час виконання 
покладених завдань, можуть бути оскаржені в поряд-
ку, визначеному КАС України

Спори між особою, на майно якої накладено 
арешт у виконавчому провадженні і яка не є борж-
ником у цьому провадженні, та органом державної 
виконавчої служби – суб’єктом владних повнова-
жень з приводу рішень, дій чи бездіяльності, при-
йнятих (вчинених) під час проведення опису та 
арешту майна, що не пов’язані з визнанням права 
власності на арештоване майно

Спори з приводу стягнення витрат, пов’язаних з 
утриманням особи (курсанта, слухача, ад’юнкта) у 
вищому навчальному закладі МВС України

Справи про оскарження актів, дій або 
бездіяльності посадових і службових осіб судів, що 
належать до сфери управлінської діяльності

Дії суду (судді), вчинені при виконанні ним 
своїх обов’язків щодо здійснення правосуд-
дя (самостійного виду державної діяльності, яка 
здійснюється шляхом розгляду і вирішення у судо-
вих засіданнях в особливій, встановленій законом, 
процесуальній формі адміністративних, цивільних, 
кримінальних та інших справ), є не управлінськими, 
і оскаржуються у порядку, визначеному процесуаль-
ними законами

Справи про оскарження актів ревізії, проведеної 
з порушенням законодавства посадовими особами 
органів державної контрольно-ревізійної служби

Спори, що виникають з приводу організації па-
сажирських перевезень, організації проведення 
конкурсу та визначення умов перевезень уповнова-
женими органами, а також справи про оскарження 
рішень конкурсного комітету

Відповідно до ст.7 Закону України від 05.04.2001 
р. «Про автомобільний транспорт» забезпечення 
організації пасажирських перевезень покладається: 
1) на міжнародних автобусних маршрутах загально-
го користування - на центральний орган виконавчої 
влади, що забезпечує формування та реалізує дер-
жавну політику у сфері транспорту; 
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2) на міжміських і приміських автобусних марш-
рутах загального користування, що виходять за межі 
території області (міжобласні маршрути), - на цен-
тральний орган виконавчої влади, що забезпечує 
формування та реалізує державну політику у сфері 
транспорту; 3) на приміських і міжміських ав-
тобусних маршрутах загального користування, 
що не виходять за межі території АРК чи області 
(внутрішньообласні маршрути), - на Раду міністрів 
АРК або обласні державні адміністрації; 4) на 
приміських автобусних маршрутах загального кори-
стування, що не виходять за межі району, - на районні 
державні адміністрації; 5) на автобусному маршруті 
загального користування прямого сполучення 
місто Київ - міжнародний аеропорт «Бориспіль» - 
на Київську міську державну адміністрацію; 6) на 
міських автобусних маршрутах загального користу-
вання - на виконавчий орган сільської, селищної, 
міської ради відповідного населеного пункту

Вимоги про відшкодування шкоди, заподіяної 
протиправними рішеннями, діями чи бездіяльністю 
суб’єкта владних повноважень або іншим по-
рушенням прав, свобод та інтересів суб’єктів 
публічно-правових відносин, якщо вони заявлені в 
одному провадженні з вимогою вирішити публічно-
правовий спір

Вимоги публічних службовців про стягнення 
заробітної плати (грошового утримання) за час ви-
мушеного прогулу або виконання нижче оплачуваної 
роботи у зв’язку з незаконним звільненням або пере-
веденням, у тому числі в разі, коли її заявлено окре-
мо від вимоги про поновлення на роботі

Спори з приводу відшкодування матеріальної 
шкоди, завданої особою державі під час проходжен-
ня військової служби (у разі умисного знищення, 
пошкодження, псування, розкрадання, незаконного 
витрачання військового майна або вчинення інших 
умисних протиправних дій військовослужбовцями 
та призваними на збори військовозобов’язаними)

Справи про оскарження рішень, дій чи 
бездіяльності органів, установ та закладів державної 
санітарно-епідеміологічної служби, їхніх посадових 
осіб у сфері державного санітарно-епідеміологічного 
нагляду

Справи про оскарження заходів забезпечення 
провадження у справах про адміністративні право-
порушення (в контексті ч. 1 ст. 267 Кодексу України 
про адміністративні правопорушення)

Справи за позовом центрального орга-
ну виконавчої влади, що забезпечує реалізацію 
державної політики у сфері міграції, органів охоро-
ни державного кордону та Служби безпеки України 
щодо примусового видворення іноземця чи особи 
без громадянства з України

Адміністративний суд позбавлений компетенції 
стосовно розгляду позову про затримання іноземця 
чи особи без громадянства, пред’явленого централь-
ним органом виконавчої влади, що забезпечує 
реалізацію державної політики у сфері міграції, ор-
ганами охорони державного кордону та Службою 
безпеки України (інформаційний лист ВАС України 
№ 986/12/13-13 від 16.07.2013 р.).

Перелік публічно-правових спорів, які розглядаються в порядку адміністративного судочинства, і 
перераховані в постанові Пленуму ВАС України, не є вичерпним. В цьому контексті ще раз слід згада-
ти постанову №3 Пленуму ВСС України з розгляду цивільних і кримінальних справ від 01.03.2013 р., в 
якій також частково міститься перелік справ так званої адміністративної юрисдикції. Зокрема, предме-
том розгляду в адміністративному суді можуть бути: 1) спори, пов’язані з використанням об’єктів пра-
ва інтелектуальної власності, де обов’язковою є державна реєстрація права, за позовами до Державної 
служби інтелектуальної власності України як органу державної влади залежно від предмета та підстави 
позову і при наявності публічно-правового характеру спору; 2) скарги інших учасників виконавчого 
провадження та осіб, які залучаються до проведення виконавчих дій на рішення, дії та бездіяльність 
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державного виконавця чи іншої посадової особи ДВС України; 3) спори за позовами податкових органів 
про стягнення заборгованості орендної плати за земельні ділянки, які перебувають у державній або 
комунальній власності; 4) спори між сторонами з приводу здійснення управлінням праці та соціального 
захисту населення виконавчого комітету районної ради, делегованих йому законом повноважень, щодо 
контролю за розподілом бюджетних коштів, спрямованих на виплату субсидій для відшкодування 
витрат на оплату житлово-комунальних послуг; 5) позови міських центрів зайнятості про стягнен-
ня безпідставно отриманої допомоги по безробіттю внаслідок умисного невиконання громадянами 
України – застрахованими особами своїх обов’язків та зловживання ними; 6) позови управління праці 
та соціального захисту населення про стягнення безпідставно отриманої суми державної допомо-
ги сім’ям з дітьми, виплачені надміру внаслідок зловживань з боку громадян (у результаті подання 
документів із свідомо неправдивими відомостями, неподання відомостей про зміни у складі сім’ї, при-
ховування обставин, що впливають на виплату державної допомоги, тощо).

М. В. Логвінова, 
кандидат юридичних наук, 

доцент кафедри судочинства,
заступник директора 

Юридичного Інституту

МИСТЕЦТВО ГОВОРИТИ
«Техніка  мовлення  у  публічних виступах»

«Треба говорити не так, щоб вас зрозуміли, а так, 
щоб вас не можна було не зрозуміти».

А.Ф. Коні
Ораторське мистецтво - є за-

собом  впливу на слухачів. Точно 
вибрані мовні засоби допомагають 
хвилювати аудиторію. Будь-який 
виступ оратора  розрахований 
на переконання аудиторії, а тому 
має містити в собі оригінальну 
ідею, достатню аргументацію, 
яскравий стиль, оптимальне 
емоційне забарвлення та до-
сконалу техніку мовлення. Під 
технікою мовлення розуміється 
вміння оратора володіти го-
лосом, інтонувати виступ та 
управляти аудиторією. Якість і 
ефективність публічного висту-
пу фахівця-юриста залежать від:  
змістовності, аргументованості, 
логічної чіткості, культури мов-
лення. Для цього юристи мають 
уміти побудувати свою промову 
таким чином, щоб привернути 
увагу аудиторії і утримати її впро-
довж всього виступу. Дати аналіз 
проблеми, побудувати систему 
доказів або спростувань, зроби-
ти певні висновки і переконати в 
їх правильності аудиторію. При 
цьому необхідно володіти прийо-
мами психологічного впливу на 
аудиторію, знайти єдино необхідні 
слова для виразу своїх думок. 

Не можна забувати і так зване 
правило Гомера про послідовність 
переконання: спочатку один 
сильний доказ, потім декілька 
слабкіших і наприкінці — один 
найсильніший аргумент. Пробле-
ма застосування техніки мовлення 
у виступах має неабияке значен-
ня для юриста. Видатний судовий 

оратор ХІХ ст. П.С. Пороховщиков  
стверджував, що «неправильно 
взятий тон може цілковито згуби-
ти промову або зіпсувати її окремі 
частини».

Публічна мова — це результат 
складного духовного і фізичного 
процесу. Вираз обличчя орато-
ра, його поза і жести —додат-
ковий засіб виразності. Жести 
нерозривно пов’язані з ходом ду-
мок і зміною почуттів оратора, їх 
ритмічний збіг з інтонацією, на-
голосом і паузами допомагає зо-
середити увагу слухачів на тих чи 
інших важливих частинах виступу 
промовця, показати його ставлен-
ня до висловлених положень та 
збудити у слухачів схоже ставлен-
ня. Міміка оратора відбиває його 
духовний стан. На обличчі орато-
ра слухачі бачать і радість, і сум, і 
подив, і блаженство тощо. Байду-
же обличчя промовця породжує 
байдужість і у слухачів.

Традиції вітчизняного ора-
торського мистецтва щодо 
жестів доволі суворі і вимагають 
стриманості. Згадаємо видатно-
го оратора Феофана Прокопови-
ча, професора риторики Києво-
Могилянської академії. Одне з його 
правил красномовства: «Бездумно 
творят ораторы, которые брови 
свои поднимают и движением ра-

мен [плечей] являют гордое вели-
чие, и в слове нечто такое прого-
варивают, от чего можно познать, 
что сами себе удивляются... Не по-
добно оратору шататься вельми, 
будто в судне веслом гребет. Не на-
добно руками всплескивать, в бока 
упираться, подскакивать, смеяться 
или рыдать, ибо все это лишнее и 
слушателей возмущает». Навіть 
при бурхливому темпераменті 
ораторові слід стримуватися від 
надмірної жестикуляції. Вона 
відвертає увагу, заважає  сприй-
няттю думки. Жести не можна «за-
позичувати», вони повинні вира-
жати темперамент, почуття самого 
оратора, відповідати особистості, 
думці виступу. Вони мають бути 
стриманими, економними, при-
родними. 

Жести й рухи тіла впливають 
не лише на слухачів, а й на само-
го промовця. Доки промовець  
не буде вільно триматися перед 
аудиторією, він не зможе бути са-
мими собою, не зможе повністю 
віддатися промові, лекції, доповіді. 
Рухи знімають з нього нервове на-
пруження, даючи вихід енергії, 
передаючи його емоції слухачам. 
Тому майбутнім юристам, як ора-
торам, необхідно шліфувати свої 
навики, готуючись до виступу 
перед аудиторією. І тоді ви завжди 
будете володіти аудиторією.

В. П. Питльована, 
кандидат юридичних наук, 
доцент кафедри теорії та 
історії держави та права 

Юридичного інституту 
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Європейського суду з прав людини
Впродовж трьох днів – з 29 

листопада до 1 грудня 2013 року 
– у Дзеркальній залі Львівського 
національного університету імені 
Івана Франка гості зі Страсбур-
га, провідні вітчизняні юристи 
– науковці, судді, адвокати та 
громадські діячі – обговорюва-
ли важливі проблеми діяльності 
Європейського суду з прав люди-
ни (далі - ЄСПЛ) та впливу його 
рішень на українську юридичну 
практику.

Учасником Форуму стала сту-
дентка 4-го курсу Юридичного 
інституту Зоряна Радишевська, 
яка ділиться своїми враженнями 
у даній статті. 

Після урочистого відкриття ІІ 
Міжнародного форуму з практи-
ки Європейського суду з прав лю-
дини відбулися презентації ви-
дань: «Європейський суд із прав 
людини. Судова практика» (дода-
ток до журналу «Право України»), 
навчального посібника з практи-
ки Європейського суду доцента 

кафедри теорії та філософії права 
ЛНУ ім. Івана Франка Т. Дудаш 
та програми «Освіта з прав лю-
дини для професійних юристів» 
(HELP) начальника відділу на-
укових досліджень проблем су-
дочинства та його вдосконален-
ня Національної школи суддів 
України Т. Фулей.

Почесними гостями заходу 
були судді Європейського суду з 
прав людини Г. Юдківська – суд-
дя від України та Х. Гаджиєв – від 
Айзербайжану, а також суддя 
adhoс ЄСПЛ від України, д. юрид. 
н., професор С. Шевчук, суддя 
Вищого адміністративного суду 
України Н. Блажівська, д. юрид. 
наук, професор кафедри теорії 
держави і права Національного 
університету «Юридична 
академія України імені Ярослава 
Мудрого» С. Погребняк та Уря-
довий уповноважений у справах 
Європейського суду з прав люди-
ни Н. Кульчицький. 

Форум складався з доповідей 
учасників та дискусій. Зо-
крема, обговорити такі пи-
тання, як переклад рішень 
Європейського суду з прав люди-
ни українською мовою, пробле-
ми кримінального судочинства 
України, проблеми застосуван-
ня рішень Європейського суду 
у судовій практиці, принцип 
пропорційності в практиці 
ЄСПЛ, конкретизація заходів 

загального та індивідуального 
характеру у рішеннях ЄСПЛ та 
інші.

Форум покликаний поглиби-
ти знання юристів з практики 
Європейського суду з прав лю-
дини, забезпечити їх навичка-
ми, необхідними для супроводу 
справ у цьому Суді, сприяти на-
лагодженню контактів і обміну 
думками фахівців.

Співголова оргкомітету Фо-
руму, доцент юридичного фа-
культету Університету Дми-
тро Гудима звертає увагу на те, 
що цим міжнародним заходом 
Львів вкотре підтверджує свою 
відкритість для світу, а львівська 
правнича школа – відданість 
європейським цінностям: «У 
дні, коли на вулицях Львова та 
інших міст України відбуваються 
багатотисячні демонстрації на 
підтримку європейського курсу 
нашої держави, проведення саме 
у культурній столиці України 
чергового Міжнародного фору-
му з практики Європейського 
суду з прав людини за участю 
суддів цього суду є знаковою 
подією, яка засвідчує як особли-
вий статус нашого міста, так і 
його орієнтованість на захист 
верховенства права, демократії 
та прав людини».

Учасник форуму,
студентка 4 курсу,

Зоряна Радишевська

Запрошуємо до співпраці
Газета “Юрфакти плюс” запрошує до співпраці з виданням 

практикуючих юристів (нотаріусів, адвокатів, юрисконсультів), 
працівників правоохоронних органів, суддів. Приймаються до 
розміщення матеріали, що раніше не були опубліковані або 
передані до друку в інших виданнях. Матеріали можна надсилати 
на електронну адресу - lawif@mail.ru. Контактна особа - Зозуляк 
Ольга Ігорівна, тел. 099-241-26-99.

Вимоги до оформлення матеріалів: обсяг не повинен 
перевищувати 2 сторінок тексту з інтервалом 1,5; розмір 
шрифту - 14.

м. Івано-Франківськ,
вул. Гетьмана Мазепи, 1, офіс 1а
тел.:  (0342) 73-12-18 (турвідділ)    
          (0342) 75 - 29 - 94 (авіакаси)
факс: (0342) 50 - 54 - 77

e-mail: kruiz2k@gmail.com    



Зимовий сезон 
2013-2014 

у ТК «Буковель». 
Що нового?

Шановні гості,
всі ми з нетерпінням чекаємо початку нового зимового сезону. На щастя, залишилось чекати не 

так вже й довго. Зовсім скоро всі ми зустрінемося на засніжених схилах «Буковелю», 
а поки ознайомимо Вас з новинками сезону 2013-2014.

Цього року ми збільшили територію катання до 55 км та створили більше можливостей 
для відпочинку та навчання початківців.

Клієнти готелів «Буковель» завжди отримують 
додаткові переваги. В новому сезоні наші гості будуть 
мати можливість безкоштовно відвідувати тренажерний 
зал та сауни SPA центру «4 сезони». Послуги будуть на-
даватись згідно попереднього запису.

Окремою цікавою послугою для наших клієнтів 
обов’язково стане програма бонусного харчування Full 
Board (FB). Її особливість полягає в тому, що наш гість, 
поставивши гроші на картку (електронний гаманець), 
отримує можливість використовувати його в закладах 
харчування ТК «Буковель» та економити до 40%. До 
прикладу, поставивши на електронний гаманець 84 грн. 
на добу, гість отримує можливість використати картку в 
закладах харчування на 138 грн.
Деталі програми запитайте у наших менеджерів 
+38 0342 59 55 46.

ТК «Буковель» не лише популяризує гірськолижний відпочинок, 
але й всіма силами старається прививати культуру катання та 
розуміння персональної відповідальності за поведінку на схилах. 
Вже традиційними стали програми безкоштовного навчання від 
ТК «Буковель» та лижної школи. В цьому сезоні буде продовжена 
практика безкоштовного навчання катання на лижах та сноуборді. 

Принагідно нагадуємо Вам за наші осінні акції на катання, про-
кат спорядження та авіа перельоти. Саме зараз Ви можете спланува-
ти ваш зимовий відпочинок та заощадити на цьому суттєві кошти. 

Ще раз нагадаємо вам про акції, які діють на даний момент : Акція 
на продаж, пролонгацію і поповнення клубних і VIP карт; Акція на 
прокат спорядження; Акція «Ранкова», Акція «Все й одразу» ; Акція 
«Екстра дні» .

Платіть менше – катайтеся більше. 
Країна «Буковель» запрошує Вас. 
Слідкуйте за інформацією на нашому сайті. - See more at: http://

bukovel.com/news/zimoviy-sezon-2013-2014-u-tk-bukovel-shcho-
novogo#sthash.YsAtkq2b.dpuf


